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0 D0 46- lenta undersókni ngsmetodik 210212 

UPpyFt 1 a proportionen eleveri kommunen Som ar 

JTS 

postirt instálda tll stolons saladsbord. 

ste 
antal potitv nstállda 

W Ne/N X ak /ng 

W 350/ 100 0,389 ann 48/60 0,8 
2/n 25/50 0,5 
a,ns 8/40 0,2 

W 300/900 0,333 
W 250/900 0,2t8 

We = 0,339.O,3+ 0, 333 0,5+ 0,278- 0,2 0, 5333 

V(o+) w (1-
W /350 

900 ,151 

3001/9 

N n-1 

900 

W ( 0,142 W3 

2, W(1) (K N nk-1 

0,151(1-50)( )+ 13 )+ 

+0,372( 1-002:95 0,151 0,829- 0,0241 + 

+ ,v33 o,0sto+0t12 o,34 0,004 10 = 
= ,000339 + 0, 0oo472+ 0,00 266 = 0,034+ 

V( str 0,0037 0,0589 
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Horts.jit ia 
5. k.I. st Z� {Vk) = 

0,533 1,6. 0,0539 0 t2 
0, 6S 

Svar: Poportienen positivt instálda elever pskat as 
til o,53, drs 53 

Det 95-pocentiga kortidensinternallef r 

mell an 0,42 och o,65. 

b)Vi kan qöfa et propor tionellt stratitierat unval, 
vilet innebår ott urvaleni resp. 5tratum har 

Samma proportion er 

kon 9ofa 

Som trota och population). 
deta tall ska alltsa lagstadeurvalet ha 

S0mma proportion som àgstadet/ hela grundskolan, osv. 

Urvalsstorleken àr tortHarande 60+ S0+ 40 - 150 

Urvalsstorlekana blr alltsà: 

n W150 58 

h W15O = 50 

n W3 150 42 

Svar Den opt merade uvalsallokering n år 

ST lagstadieelever, so melanstadi eelever och 
42 hoqstadi eel ever. 
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VPpai1t 2 N 41260n 300 
a yy y =1957s 000 6s 250 

Y inkomst 

300 

95K.i. * Z C1-) 
1,23-1012 

= 300 65250 = 

h-1 299 

2231 250 o0= 9134615, 335 
299 

300 91346/5 
Z sg |(1-) 65 250 t 1,6:|4240300 

65 250 1,96 283o4, 44204 
64920 65250 + 1,96. 168 

65519 
Svar: MedelinkomSsten i kommunen upskatas ti/ 65250 

och det 95-poentiga kontidensintervallet år 
mallan 64 920 och 65 59. 

b) 
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UPP9i44 3 a Nu tolkar jo alltsa tragan som 
h ur man miOsor etfekterna w borttallet, inte antatiningn

Om det har 6livit borttall trots Torsok aft forchy 9ga det 
kan man anv�nda etterstrot1tiering for at a 
kompenseroa 86 den snedvridning $om4PpPStår on 
det Tinns systemartiska fel Clas mingtor) i bortfelet 
vile det otta gor. 

Sno6ollsurnval r E slumpmåssiqt. b) 
Syste matfiskt urval ÄR slumpmässi4t 

Stratifierat unval AR slumpmässigt. 
Tvastgsurval AR slumpmä 55191. 

Rekvamliohetsurval ar E) slumpmåsiqt. 

Teleskopetekt af e minnestel som kanetecknas av 

att en respondent ythar en håndelse i tiden", des 
artingen opportesar at nãgot hät inom en peci ticead 

4idsperiadsam egonthgen iiä Hade tidigare (telestopeffott 
tromat) eller at nágot inträtha undu on penod 

att 

Son entligen intetfadk yenare (1eleskap effeki 6akit). 
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Man kan kortfotlat säga atövertäckning utabrs 

elenent som ingari rampoptulaticin Mn nte 

malpopaiotioner, och omvert t undertöcknitg 
utaors v elemert* som ingaimalpopulationer nen 

inte ifampopuloti rer 

ynder-hcknîng antes vara det allvarliqare av de tv 

Ticksingstelen tersorn det ita teder ll systematiska 

fel dideantage anwikor frin malpopulare 
pa nàaot sorsklt ot 

* JMinar urvalsen herr 

Man kon otta avgiánsa popslat znen vid ivstäckrna 

vilke minifieso peblemafiken. om dkt visar i 
etockn nen av betydon de maste 

emellortid mango urvalsenhis strykas, vilker kan leda 

tuna somafigkf 6lir tvor br mindre an platar 
0ch di toflorar Man naturligtvis precis.on nàr 

t ril ska raknos på dotar. 
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Jan vaer at använda kvotskatininq 

b) N 452 n 20 b) T = 2162 560 kr 

101610 1,04101 

95060 

Tkvot R T, = 1,0+1071. 216256o 2316 19 kvot 

Svar Ca 2 316 o00 krono 

C) *(1-). E-R 
452(1-520E-R« 

n n 1 

19 

&yi= 66 09029 00 

&x 550596200 

&;: 619+00100 

Ey-2R EY+ R*Ex = 66 o902400 -2 1,0H01 
A 

61940100 1,01lo1"- 6609 o2900 = 
= 660902900 13264 658 + 758013743,6 = 

92231936 

452(1 9223/936 9F3,248 54315 
4,F io 

L 
1 
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IS 
N UP 5 ) y n - (1+2+3+2+8+9)/6 - 5 

N 

6 

Svar My 5, oy = 9,6t 
inklusionssannolitheten tka med antal uai dit elenomet 
ar med delat på det totala artalet unal 
Sumtliga element torekommus tre av urvaln, sa 
nklusisnssannolikhefen r 3/9 1/3 r ala elomut 

Ja, oet år et sannolkthe trurval ettersam vaje elemunt 
har en lánd inklusionssannolikhet m ar stösre an 0, 

)3, (1+)/2 =4, 3. (1+8)/2 = 4,5,3, (1+9)/2 5, 

5(24)/2- 4,5, 3, 1)/2 5, 3 (L*2/2 5,5, 
3 (3/2 5, (3t8)/2 = 5,5, 3, (3+7)/2 G 

N 

t+,S+5+ 4,S+ 5+ 5,5+ 5+5,5+6)/7 = S 

EC-7 1+ 05+0+ 0,50 o, s+ otD,S+1 N 9 

d Artai mojhga stictpov mad OSU uá r (2) 15 

Forts pà nasta sida 
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stickprov 
i,5 

5 

t,5 

EheuY -N 433-155 3-31614 N 

Svar3, 864 

e OSU ua làgre varians. 
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